

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO 国内统一刊号 CN61-0015

1992年9月8日 星期二 复字第1275期 代号51-7



## 让子女唱好志气歌

——焦坪煤矿老工人李秉恒小记

1992年6月，铜川矿务局焦坪矿51岁的李秉恒和所有的退休老工人一样，默默地告别火热的矿山生活而退休了。4个儿女却有2双在待业，精明的李秉恒却认为：铜川待业上万人，国家安排有困难，现在党的富民政策好，只要儿女们找到自己人生的最佳位置，靠技术挣碗饭吃，那才是真本事。

早在1981年，干过3年泥瓦匠的李秉恒就发动儿女们到垃圾堆中去拣废弃的半截砖垒墙盖房，办起小吃部。待经济好转，热爱医学的

李秉恒又教大儿子习医；1983年，办起了焦坪矿区第一家个体“利民诊所”，大儿子边学边干，多年来没有出现过一次医疗事故，现已能处理一些常见病。为进一步提高医术，他又到外地去走访学习、取经。

19岁的二女儿李俊娥，正处于青春妙龄，文化程度偏低，经一番反复思考后，干起了给理发师傅提水扫地打杂的差事。谁知竟在不知不觉之中爱上了这一行；白天帮忙回家，常常对着镜子自我整理、欣赏发型；两个月后，她办起了“俊君发屋”。热爱是最好的老师。爱好与热情的吻合，使她的理发技艺日益长进。

25岁的大女儿李红娥性格开朗，1989年，她在爱华女子大学毕业，回老家河南新安县任教。她

看到学生由于缺乏学前教育没有跟上，学习吃力。于是，就产生了开办幼儿班的想法，使幼儿从三、四岁起就接受启蒙教育！想干就干是她的性格。她毅然回到焦坪矿区，和今年初中毕业、18岁的弟弟李军升合作，准备再请几名幼教员，开办三个家庭幼儿班，以加强幼儿学前教育。现在各项准备工作正在加紧进行，预计九月初，就铜川市区教育局验收定级后即可正式开业。

李秉恒则与老伴经营起“利民照相馆”。他整日象一只蜜蜂东奔西忙，他忙得高兴，活得充实。用李秉恒的话说：“我为儿女们搭好了台子，让他们一个个在人生的舞台上各自展示自己的才华，要让他们唱好志气歌！”

(王升运 李文龙) 26

## 「把职工推向市场」好！

据《工人日报》载，辽宁富佳粮油食品(集团)公司动员全体职工了解市场涉足“商战”。总经理杜怀奇首先转变观念，提出“把企业推向市场，首先要让职工推向市场”的口号，公司三千八百多名职工都成为市场经济的行家里手，一至七月实现销售额五千多万元，创历史最好水平。

读罢此文，笔者认为“把企业推向市场，首先把职工推向市场”这一作法颇有远见，值得赞许。

那小平南巡后，“把企业推向市场”的呼声如潮，很多企业相继采取了促销措施，但很多人却忽视了一个促销的重要力量——职工群众。这些人片面的认为研究市场只是厂长的事，搞销售是销售部门的事。一些职工这种思想也很深厚。笔者曾问某企业职工：“你厂产品为何积压严重？”答曰：“我们工人只管完成任务就行了，致于产品在市场上能否卖得出，那不关我们的事，你去问厂长罢！”

职工群众才是真正的英雄，职工群众

中蕴藏着很多智慧，他们是一支可以移山填海的力量，什么时候什么事情只要依靠了职工群众，就没有过不去的火焰山。另外，依靠职工群众搞销售，还有利于让职工了解产品性能，掌握是否受用户欢迎，以及时改进产品，从而进一步赢得市场。

一个产品生产出来了，能否实现其价值，关键就在市场了，如果不能卖出，那么其生产者的劳动就等于零。不仅如此，还造成了原材料、能源等种种浪费。因而，职工应把产品销售视为己任，积极关心销售工作，想方设法为产品销售出力。只有这样，在市场经济的今天，企业才能生存，职工个人也才能在经济上获益。

(周剑舞 谢克明) 14

### 迎接洽谈会 当好东道主

距中国西北地区国际经济技术合作洽谈会召开还有6天



## 加强饮食用具消毒防止「病从口入」

西安市政府发文要求

本报讯 鉴于饮食摊点餐具清洗消毒工作不力，导致一些食者“病从口入”的现状，西安市政府最近发文要求，要加强集贸市场、饮食摊点和街头食品餐具的清洗消毒工作。

该市政府规定，从今年9月上旬起，西安市街头集贸市场、饮食摊点，一律要取消不能保证卫生的“三盆水”。凡15户以上的饮食摊点和夜市，要按隶属关系建立集体餐具消毒站，对餐具统一清洗消毒，做到一洗、二清、三消毒、四保洁。禁止流于形式的药物消毒。西安市政府还将该市传染病院生产的84消毒液定为各饮食摊点消毒必用品，要求各饮食摊点积极购买，确实按其使用办法认真对餐具进行清洗和消毒。

(周新安) 14

下肢瘫痪的小姜涛，是同学们推着上完了小学，今年该上中学了，宝鸡医药玻璃厂职工捐资为他购买了手摇轮椅，帮助这位从小不幸丧失父母的小同学继续学习。当他第一次用自己的双手驾车的时候，他激动得哭了。

李彤斌 摄

## 安康水电站第三台二万千瓦机组投产并网发电

本报讯 国家重点工程安康水电站第三台20万千瓦机组，于9月1日投产并网发电，进一步缓解了西北和我省的缺电局面。

继该电站第一台和第二台发电机组投产发电之后，水电三局的建设者又厉兵秣马，投入第三台机组的拼抢施工。从今年4月正式进入机组安装以来，建设者昼夜拼搏，连续作战，屡破安装纪录。8月底，经发电机组并网前的各项试验，各项技术均符合设计要求，且比国家考核工期提前180天完工。

(马国玉) 17



## 西安市莲湖公安分局 集中警力整顿特种行业

本报讯 “一会一节”前夕，西安市公安莲湖分局强化治安管理，全面整顿特种行业，确保盛会期间的安全。

自7月份以来，该分局各派出所先后16次组织驻地331个特种行业开会，贯彻省、市有关精神，布置落实任务。治安科与涉外单位、旅游点负责人、宾馆饭店等单位签订了安全责任书16份。全分局还集中干警和联防队员800多人，4次清查特种行业1071

## 省国家机关系统学习《工会法》扎实深入

本报讯 自《工会法》颁布以来，省国家机关工委采取培训工会骨干、对工会领导干部进行考试、组织职工参加竞赛等形式，使各机关学习《工会法》步步深入，形成高潮。

在五月份的《工会法》刚颁布时，省国家机关工委就举办了为期一周的《工会法》学习班，七十多个厅局及下属单位工会干部参加了学习，七月底，又对各机关工会

## 国内首座激光枪战城建成

置身激光枪战城，如投入一场现代化战争。这是沈阳军区军训模拟器材研究所帮助营口市在月牙湾浴场建设的，8月8日正式剪彩开业。

这种能够模拟枪战实况的现代化高科技娱乐设施，目前正在欧美流行，被称为下一世纪产品。在我国以及东南亚一带，营口市是首家。激光枪战城的开办，既适应了现代人高层次的娱乐需要，经济效益也很可观。

## 何阳卖“点子”赚了40万

北京和洋民用新技术研究所何阳所长搞新技术研究，也为企业经营出点子。许多企业亏损，找他讨教，他出的主意几乎个个灵，投入后产生可观的经济效益，一些企业赚钱后对他十分感激。目前他已收到企业送来的酬金40万元。《市场报》评论文章说，好点子也是“紧俏商品”，允许卖主意，踊跃买主意也体现了尊重知识，尊重人才的社会风尚。

16

## 昆明新时尚：看地图

从省委书记普朝柱的办公室到一般处室，几乎所有房间都挂着一幅、甚至三四幅地图，在党政机关、企事业单位和居民家中，各种地图也时时跃入人的眼帘。省委书记普朝柱一语中的：“地图的大量使用表明云南人开放意识的增强，人们意识到对外开放的前途，便进出的前，便所出的一种对外交流的热情。”

16

## 财经小说旋风蔓延

继武侠、言情小说之后，一股财经小说的“旋风”正从港台向大陆悄悄蔓延，其中香港财经小说家梁凤仪的著作版权在内地炙手可热。他短短3年创作了22本财经小说，这些小说以香港风云变幻的商界为背景，经营手段、融入悲欢离合之中，较为吸引人。

16

## 西安举行七夫古都职工桥牌赛

这次比赛是1989年以来继安阳、杭州和南京三届牌赛之后的第四届全国职工桥牌大赛。北京、杭州、南京、安阳、洛阳、开封和西安这七大古都共出近50名选手参赛，参赛者大都是各市选拔出来的桥牌高手，其中有国家队员6名。他们会集边家村工人文化宫，斗智献艺，将进行6天激烈对垒，争夺团体赛和双人赛两项桂冠。全总工会书记处书记薛昭磐、西安市委书记程安东、省总工会主席高同志分别为这次比赛题词祝贺。

(薛瑞阳)